湖南金博碳素股份有限公司 2024年度业绩快报公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述 或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。

本公告所载湖南金博碳素股份有限公司(以下简称"公司") 2024 年度主 要财务数据为初步核算数据,未经会计师事务所审计,具体数据以公司正式披露 的 2024 年年度报告中经审计的数据为准, 敬请投资者注意投资风险。

一、2024年度主要财务数据和指标

单位: 人民币元

项目	本报告期	上年同期	增减变动幅度(%)
营业总收入	538,162,259.69	1,071,530,623.56	-49.78
营业利润	-782,946,992.84	230,420,457.44	-439.79
利润总额	-796,118,832.91	226,159,952.05	-452.02
归属于母公司所有者的 净利润	-775,822,151.12	202,462,203.97	-483.19
归属于母公司所有者的扣 除非经常性损益的净利润	-809,207,943.44	-12,079,373.35	-6,599.09
基本每股收益	-3.79	0.98	-486.73
加权平均净资产收益率	-13.79%	3.35%	下降 17.14 个百分 点
	本报告期末	本报告期初	增减变动幅度(%)
总资产	6,265,745,417.02	7,161,143,965.13	-12.50
归属于母公司所有者权益	5,214,659,331.55	6,057,877,716.29	-13.92

股 本	204,157,916.00	139,229,619.00	46.63
归属于母公司所有者的每	25.54	43.51	-41.30
股净资产			

- 注: 1、本报告期初数同法定披露的上年年末数一致。
- 2、以上财务数据及指标以合并报表数据填制,但未经审计,最终数据以公司 2024 年年度报告中披露的数据为准。

二、经营业绩和财务状况情况说明

(一) 报告期的经营情况、财务状况及影响经营业绩的主要因素。

1、报告期的经营情况、财务状况

2024年度,公司实现营业总收入53,816.23万元,较上年同期下降49.78%;营业利润-78,294.70万元,较上年同期下降439.79%;利润总额-79,611.88万元,较上年同期下降452.02%;归属于母公司所有者的净利润-77,582.22万元,较上年同期下降483.19%;归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润-80,920.79万元,较上年同期下降6,599.09%。

报告期末,公司财务状况良好。总资产额为 626,574.54 万元,较报告期初下降 12.50%;归属于母公司所有者权益为 521,465.93 万元,较报告期初下降 13.92%;股本为 20,415.79 万元,较报告期初增加 46.63%;归属于母公司所有者的每股净资产 25.54 元,较报告期初下降 41.30%。

2、影响经营业绩的主要因素

2024 年度,受光伏行业竞争加剧、供需失衡及下游客户开工率不足等因素的影响,导致光伏热场需求减少、开工率与产品价格下降、库存减值准备增加,同时公司基于谨慎性原则对出现减值迹象的资产进行减值测试,按照企业会计准则经过审慎评估计提资产减值损失约 5.5 亿元,经营业绩出现阶段性亏损。公司积极采取应对措施,执行谨慎销售策略,不断优化客户结构,持续降低经营风险,并通过技术优化和协同创新加快光伏领域新产品的验证及应用,加大汽车领域用碳陶制动产品和锂电领域用碳基热场产品在下游市场的拓展力度,改善经营业绩,为全体股东创造价值。

(二) 变动幅度达 30%以上指标的说明

报告期内,公司营业总收入较上年同期下降 49.78%,公司营业利润较上年同期下降 439.79%,利润总额较上年同期下降 452.02%,归属于母公司所有者的净利润较上年同期下降 483.19%,归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润较上年同期下降 6,599.09%,主要系受光伏行业竞争加剧、供需失衡及下游客户开工率不足等因素的影响,导致光伏热场需求减少、开工率与产品价格下降,同时公司基于谨慎性原则对出现减值迹象的资产进行减值测试,按照企业会计准则经过审慎评估计提资产减值损失约 5.5 亿元等因素综合影响所致;基本每股收益较上年同期下降 486.73%以及加权平均净资产收益率较上年同期下降 17.14 个百分点,主要系公司本期利润较上年同期减少所致。

公司股本较报告期初增加 46.63%,主要系 2023 年年度权益分派实施完成所 致;归属于母公司所有者的每股净资产较报告期初下降 41.30%,主要系期末股 本较期初增加所致。

三、风险提示

公司目前尚未发现影响本次业绩快报内容准确性的重大不确定因素。本公告 所载 2024 年度主要财务数据为初步核算数据,未经会计师事务所审计,具体数 据以公司正式披露的 2024 年年度报告中经审计的数据为准,敬请投资者注意投 资风险。

特此公告。

湖南金博碳素股份有限公司董事会 2025年2月27日